Megoldas. Az atlok altal meghatarozott két kis nyolcszog is szabalyos, mert az eredeti nyolcszog kdzéppontja
koriili 45°-0s, 90°-0s, ..., 315°-0s elforgatasok a kis nyolcszogeket is 6nmagukba viszik at. Ezért a két kis nyolcszog
teriiletének ardnya megegyezik egy-egy oldaluk négyzetének aranyaval. Elegendd tehat a kis nyolcszogek oldalainak
hosszat meghataroznunk.
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2. dbra

Valasszuk az eredeti nyolcszog oldalat egységnek. A szabélyos nyoleszog tulajdonsagaibol kovetkezik, hogy — (2.
dbra) — HBD< =90° és HD || AC, tehat az LBK héaromszog derékszogi és egyenld szara. Ezért, ha LK = a, akkor

av/2

BL = — Tovabba BAC< = ABH<, hiszen a szabéalyos nyolcszog koré irt korben ugyanolyan hosszt harokhoz

av2

tartozo keriileti szogek; igy a BAL haromszog egyenld szara: AL = BL = — Ha M a KL szakasz felez&pontja,

a
akkor BM = ML = o> A BM A haromszog derékszogi, ezért Pitagorasz tétele szerint:

2
BM? 4+ MA? = AB?, vagyis (g)2 + (g—i- %)2 =1.

Ebbdl kifejezhetjiik a masodszomszédos csicsokat 0sszekots atlok altal meghatarozott nyoleszog oldalat:
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3. dbra

Jeloljiik a harmadszomszédos csiucsokat 6sszekots atlok altal meghatarozott nyolcszog oldalat b-vel (3. dbra). A
szabalyos nyolcszog tulajdonsagaibol kovetkezik, hogy az egybevagd PQR és STU héaromszogek egyenld szariak és

bv2 .
derékszogtiek, ezért PQ = ST = T\/— A BCTP négyszog pedig téglalap, amiért PT = BC = 1. Igy

1:PT:PQ+QS+ST=¥+1)+¥,



ebbdl pedig
b=+v2-1.

Tehat a nyolcszogek teriiletének aranya:

a0 =02-V2):(V2-1)2=(2+V2):1 (x~3,41:1~1:0,293).



